

ПРЕДГОВОР из књиге: Matthews J. A. & Herbert, D. T. (2008). *Geography: A Very Short Introduction*. Oxford University Press.

Циљ „*Geography: A Very Short Introduction*“ је да пружи сажето и живописно, али такође и ауторитативно објашњење природе географије као поља проучавања. За већину људи, појам „Географија“ има преједностављено значење. Различите земље света, реке, планине и главни градови и друге локације на картама, често су међу првим стварима које нам падну на памет. Ако учесник у популарном квизу изабере категорију географије, управо ти појмови су најчешће постављана питања. Географија је, наравно, далеко сложенија од ове гомиле чињеница. Предмет проучавања географије је екстремно променљив, њених концепата је пуно, добро су развијени и њене методологије су ригорозне. Наука која укључује различите људе и различита мишљења, са дометом интересовања и укључивања, који је често изненађујуће. Модерна географија је прешла веома дуг пут од једноставних описа места и облика рељефа, а то је њено савремено лице које треба да осликамо. Став који желимо да нагласимо је да усмеравање географије на многе велике проблеме који погађају модеран свет. Овај опсег, од глобалног загревања и осталих аспеката промене околине, па до локалних инцидената и ширења зараза, као што су HIV и AIDS. Географи имају вештину и искуство да буду укључени у тимове који се фокусирају на проблеме ове врсте.

Географија се одувек делила на два дела, физичку и друштвену. Физички географи проучавају површину земље као физички ентитет са својим облицима рељефа, вегетационим покривачима, земљиштима, климатским променама, итд. Друштвени географи су заокупљени начинима на које људи насељавају земљину површину, њиховим кретањем, насељима и њиховом перцепцијом, употребом земљишта, ресурса и простора. Из ове подељености, издиже се једна врлина географије: њена способност да се понаша као мост између природе и друштва. Издвојићемо оригинални „географски експеримент“ који се заснива на синергији између природе и културе, а који је препознао јединствену позицију географије између науке и човечаства. Укључивање географије као јединствене дисциплине, која је била експлицитна и јака ранијих деценија двадесетог века, постала је мања као таква у савременом времену. Шира специјализација значи да физички и друштвени географи теже да прате различите распореде и упућују на различите садржаје академских литература и стипендија. Ови трендови ће бити посебно разматрани и један од наших ставова биће да подржимо постојаност вредности и јачину интегрисане географије.